
Marie Holušová – životopis 
Naše pamětnice se jmenuje Marie Holušová, rozená Havlíčková. Narodila se 26. ledna 
1939 v Kamenném Újezdě nedaleko Českých Budějovic, v kraji, který byl tehdy převážně 
zemědělský a kde lidé žili skromně, ale pracovitě. 

Pochází z pěti dětí. Nejstarší byli Jiřinka a František, po nich přišla na svět Marie a 
nakonec nejmladší dvojčata Jarka a Olina. Rodina byla početná a soudržná, i když život 
nebyl jednoduchý. Děti spolu trávily většinu času při práci na poli a kolem hospodářství, 
což je v mládí velmi stmelilo. Přestože dnes už spolu nejsou v pravidelném kontaktu, 
vzpomínky na společné dětství v nich zůstávají. Marie se totiž v dospělosti odstěhovala 
na opačný konec republiky – do Opavy, kde žije dodnes. 

Její dětství bylo náročné. Do základní školy chodila jen málo, protože byla společně se 
sourozenci považována za levnou pracovní sílu. Tvrdě pracovali od brzkého rána až do 
večera, často bosi, protože boty pro tolik dětí byly pro rodinu finančně nedostupné.  

Částečně se její život změnil ve čtrnácti letech, kdy nastoupila do mlékárny. Tam měla 
na starosti výrobu eidamského sýra. Na tak mladou dívku to byla velká výzva, ale Marie 
se jí postavila čelem a dokázala obstát. Práce v mlékárně ji naučila samostatnosti a dala 
jí první pocit jistoty mimo rodinné hospodářství. 

V roce 1958, když jí bylo devatenáct let, se provdala za Aloise Holušu. Alois pocházel ze 
Slezska a do jižních Čech se dostal kvůli vojenské službě. Jejich seznámení bylo osudové 
– společně se přestěhovali do Opavy, kde začali budovat nový život. O rok později se jim 
narodil jejich jediný syn Roman, který byl pro Marii velkou radostí. 

V Opavě se Marie celý život věnovala profesi tiskařky. Práce v tiskárně byla náročná, ale 
zároveň tvůrčí a pestrá, což jí vyhovovalo. Její manžel Alois pracoval v Propagačním 
podniku Opava a ve volném čase se věnoval malování a cestování. Společně sdíleli lásku 
k zahradě – jejich zahrádka byla místem odpočinku, radosti i společné práce. 

Ačkoli její syn i manžel už odešli, paní Marie si zachovává veselou a otevřenou povahu. 
Ráda chodí na procházky, pečuje o zahradu a s chutí poznává nové lidi. Její životní příběh 
je svědectvím o síle, vytrvalosti a schopnosti najít radost i po těžkých chvílích. 

 

 

 


